



# Zpravodaj

městečka pod Skalkou

## V ROCE 2009 NÁS ČEKAJÍ NÁROČNÉ ÚKOLY

**Rozhovor s Ing. Petrem Digrinem, Ph.D., starostou města, nejen o plánech na rok 2009.**

*Co nás čeká v tomto roce?*

To je složitá otázka, na kterou se nedá lehce odpovědět. Rok 2009 bude pro naši zemi i město rokem z mnoha důvodů významným. Jednak je Česká republika poprvé v historii předsednickou zemí v rámci Evropské unie, čelíme všem možným globálním výzvám a přitom nesmíme zapomenout, a to bych zdůraznil, na „domácí“ starosti. Připomeneme si 20 let od pádu totality. Občany Mníšku, Rymaně a Stříbrné Lhoty bude ale nejvíce zajímat řádný chod města. Nyní pracujeme na rozpočtu, zefektivňujeme chod úřadu, pracujeme na investičních akcích, připravujeme společenské a kulturní akce. Čeká nás mnoho úkolů.

**Zastupitelstvo bude schvalovat rozpočet města. Jaký bude?**

Návrh rozpočtu je nastaven tak, abychom mohli pokračovat v probíhajících investicích. Týká se to především kanalizace v Rymani. Další peníze by v letošním roce měly přijít do obou mateřských školek, domova důchodců a do výstavby klubovny a zbrojnice v Rymani a na Stříbrné Lhotě. V letošním roce se i významně šetří. Pokud se podaří udržet většinu plánovaných úsporných opatření, mělo by dojít k ozdravení městských financí a po velmi dlouhé době by město hospodařilo vyrovnaně.

**Zasáhne současná hospodářská krize i do hospodaření města?**

Svým dílem ano. Nejsme ostrov uprostřed oceánu a tak se nás přímo či nepřímou dotýkají všechny hospodářské potíže. Můžeme očekávat nižší příjmy ze státního rozpočtu, nižší výnosy z rozpočtového určení daní. Máme však dobře postavený rozpočet a tak se nemusíme z pohledu města obávat něčeho zásadního, dramatického. Chtěli bychom také dál investovat, ale budeme postupovat jako doposud. Šetrně, s rozvahou a s výhledem na budoucnost.

*Rozhovor pokračuje na straně 3*

## MASOPUSTNÍ VÝPRAVA DO ZADNÍ TŘEBANĚ

**Sobota 21. února 2009**

Rádi bychom se zúčastnili Srazu Masopustů z celé České republiky a představili tak naše městečko a jeho obyvatele na masopustní veselici, kde se plánuje shromáždění co možná největšího počtu maškar, figur a veselých masek.



**Máte zájem se zapojit do pokusu  
o zápis do Knihy rekordů?**

**Chcete reprezentovat Mníšek pod Brdy  
na největším srazu masopustů v celé zemi?**

**Máte rádi tradice spojené s veselíci,  
maškarami a lidovými zvyky?**

Všichni zájemci o účast v masopustní delegaci našeho města nás mohou kontaktovat na e-mailu: [mks@mnisek.cz](mailto:mks@mnisek.cz) nebo na telefonu 605 064 921.

V případě vašeho zájmu bude vypraven speciální autobus.

*Více o akci na straně 9*

### Z RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA

● Rada města od 1.1.2009 jmenovala RNDr. Milana Brabence do funkce vedoucího odboru správy majetku a investic a pana Miloše Navrátila do funkce vedoucího odboru kanceláře starosty.

● Rada města vzala na vědomí odstoupení RNDr. Milana Brabence z funkce zastupitele města a člena finančního výboru. Nový zastupitel, první náhradník v pořadí dle výsledku voleb, složil slib zastupitele na nejbližším jednání zastupitelstva města.

● Zastupitelstvo města na svém jednání 9.12.2008 schválilo nový název ulice „Sluneční“, která vede od ulice V Lipkách až po ulici K Rybníčku, vč. všech navazujících odboček k jednotlivým rodinným domům.

### POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA

Nejbližší jednání ZM se uskuteční ve čtvrtek 26. února 2009 od 17:00 hodin v sále Městského kulturního střediska V Lipkách.

### Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

#### CZECH POINT

Na našem úřadu můžete využít těchto služeb:

- výpis z živnostenského rejstříku
- výpis z rejstříku trestů
- výpis z obchodního rejstříku
- výpis z katastru nemovitostí
- výpis z bodového hodnocení řidičů – nově
- podání živnostenským úřadům – nově



#### MĚSTSKÁ POLICIE

Od 1. února 2009 má město nového strážníka pana Jiřího Hladíka. Věříme, že bude platným členem naší městské policie.

#### UPOZORNĚNÍ OBČANŮM

**VODNÉ A STOČNÉ:** výše platby za vodné a stočné se pro rok 2009 nemění. Vodné činí Kč 39,-/m<sup>3</sup>, včetně DPH a stočné Kč 25,30 /m<sup>3</sup>, včetně DPH.

● **KOMUNÁLNÍ ODPAD:** výše platby za komunální odpad se pro rok 2009 také nemění. Roční platba činí:

a) Kč 500,- za každou osobu hlášenou k trvalému pobytu na území města Mníšek pod Brdy,

b) Kč 500,- za rekreační objekt.

Výše uvedený poplatek je možné uhradit buď jednorázově do 30. 4. 2009 nebo ve dvou stejných splátkách, vždy nejpozději do 30. 4. a do 30. 6. 2009. Platbu je možné provést hotově na pokladně městského úřadu, bankovním převodem nebo poštovní poukázkou typu A.

● **ZMĚNY VE VYVÁŽENÍ ODPADŮ:** upozorňujeme na změny v termínech vyvážení tříděného odpadu a na změny rozmístění sběrných hnízd. Tříděný odpad (plasty a papír) bude od poloviny února vyvážen 2x týdně a to střídavě v pátek, středu a pondělí. Doufáme, že toto navýšení intenzity vývozů zlepší současný neutěšený stav především u kontejnerů z plasty.

Dále dojde ke zrušení kontejnerového stání na „Marjánce“ u vlakového nádraží. Bude nahrazeno jedním stáním kontejnerů za vlakovým nádražím (za přejezdem), na silnici směrem k Rymani (Kamenné). Druhé stání bude u hlavní silnice na Včelník, v blízkosti chatové oblasti „Za Nádražím“ a nové lokality rodinných domků.

● **DAŇOVÁ PŘÍZNÁNÍ, SLUŽBA FINANČNÍHO ÚŘADU:** Finanční úřad Praha - západ nabízí občanům službu v souvislosti s podáváním daňového příznání. V úterý 24. března 2009 můžete od 11:00 do 18:00 hodin v obřadní místnosti Městského úřadu Mníšek pod Brdy odevzdat daňové příznání k dani z příjmu fyzických osob za rok 2008 a konzultovat daňovou problematiku s pracovníky finančního úřadu.



### Slovo starosty



#### VÁŽENÍ MNÍŠEČTÍ, RYMAŇŠTÍ A STŘÍBRNOLHOTŠTÍ,

jsem rád, že vás mohu opět pozdravit prostřednictvím Zpravodaje a říci vám, kam jsme se posunuli během prvního měsíce nového roku.

Hned začátkem roku jsme zkolaudovali nový kalolis na čistě odpadních vod a to nám všem ušetří nějakou tu korunu v peněžence, protože díky tomu jsme nemuseli zvedat cenu vodného a stočného. Uvedli jsme do provozu kanalizaci a vodovod v ulici Dobříšská.

Dokončujeme nové zdravotní středisko na Starém sídlišti. Jistě víte, že jde o prostor po bývalé Policii ČR. Zjara tu začnou ordinovat praktická lékařka, paní doktorka Věra Vojáčková a zubní lékařka, paní doktorka Irena Bóhmová. Jedna ordinace zůstává prozatím volná. Máte představu o tom, kdo by tu měl ordinovat, jakou odbornost nejvíce potřebujeme? Napište mi do diskusního fóra na internetových stránkách města nebo hlasujte tamtéž v internetové anketě. Vaše názory a nápady nám pomohou zvolit takovou lékařskou odbornost, jakou si v našem městě nejvíce přejete. Rád bych také zmínil, že kolem nového zdravotního střediska na Starém sídlišti chceme vybudovat malé parkoviště, určené jak pacientům, tak obyvatelům přilehlých bytových domů.

Končí anketa k rekonstrukci náměstí a v brzké době vám představíme nový, upravený návrh jeho vzhledu. Zpracujeme vaše připomínky a názory a upravený návrh najdete v příštím Zpravodaji a samozřejmě také na internetu města.

Pevně doufám, že máme za sebou letošní nejchladnější měsíc a že start do nového roku 2009 se vám vydařil co možná nejlépe.

Ať vás mine chřipka a je nám všem tepleji.

*dr. Petr Digrin, starosta*

*Pokračování rozhovoru ze strany 1*

**Znamená to tedy, že město bude pokračovat s výstavbou kanalizací v Mníšku, v Rymani, v Lipkách a plánuje i kanalizaci na Stříbrné Lhotě?**

Ano, realizace těchto projektů by neměla být ohrožena a uděláme vše proto, aby se mohlo v přípravě výstavby nových kanalizačních řadů pokračovat.

**S tím také souvisí pokračování ve výstavbě kanalizace v Rymani. Dokončí se letos?**

Ano, jak jsem již řekl, kanalizace bude hotova do konce letošního roku, a to i v oblasti kolem penzionu a v Kamenném. Doposud bylo na této akci proinvestováno přibližně šest milionů, zbývá ještě dvanáct, přičemž prostředky na dokončení máme zajištěny. Byl také dokončen a zkolaudován kalolis na čistírně odpadních vod. Tato modernizace bude mít příznivý dopad na naše peněžky, protože se nebude muset zvyšovat cena stočného, což je pozitivní pro každého z nás.

**Občany města zajímá celá řada otázek z oblasti investic, jako je školka, dětské hřiště, protihluková opatření u dálnice, zámecký park, zabýváte se jimi?**

Samozřejmě. Připravujeme projekt nové školky, o kterém se čtenáři dočtou na jiném místě Zpravodaje. Co se týká protihlukových opatření, resp. protihlukové stěny, zde došlo ke zdržení. Projekt je připravený a město se tomuto problému začne intenzivně věnovat koncem února. Rád bych upozornil i na dokončovací práce v zámeckém parku. Park bude slavnostně otevřen koncem června a jeho nová podoba bude určitě stát za to.

**Jak jste spokojen s novými internetovými stránkami města?**

Domnívám se, že nové stránky zvedly výrazně kvalitu přenosu informa-

ci všem – občanům, podnikatelům i potenciálním návštěvníkům města. Snažíme se stránky co nejvíce obsahově naplnit a ještě více zpřístupňovat informace z dění úřadu a města. Nechceme ale vše ponechat náhodě a snažíme se rozšiřovat stránky o další a další informace. Snažíme se také o větší interaktivnost a otevřenost stránek a vybízíme všechny občany, aby přispívali do diskuzí, debat a anket, které na webu zveřejňujeme. Přihlásili jsme také naše internetové stránky do soutěže o Zlatý erb.

**V polovině prosince jste uspořádal veřejnou debatu na téma rekonstrukce náměstí. Splnila se Vaše očekávání? Co debata přinesla?**

Tak jednoznačně to byla velmi zajímavá zkušenost. Musím poděkovat všem občanům, kteří se debaty zúčastnili, za jejich otevřenost a věcnou diskuzi. Dotkli jsme se mnoha témat a padaly i návrhy na konkrétní řešení. Všechny připomínky a návrhy zpracováváme a počítáme s nimi při práci na úpravě návrhu. Co nejdříve předložíme upravený návrh veřejnosti k dalšímu posouzení. S celou rekonstrukcí bude ještě velká práce a také záleží na tom, zda budou vyhlášeny příslušné dotační tituly.

**Čtenáři se v posledním Zpravodaji dozvěděli, že Městská policie rozšířila svou činnost na 24 hodinovou nepřetržitou pohotovost. Jaké jsou zatím zkušenosti?**

Myslím, že v celku dobré. Dva měsíce je ještě brzy na nějakou hlubší analýzu, ale již nyní se dá říci, že nový režim práce policie je úspěšný a ukazuje se, že jsme na dobré cestě. Pohotovostní linky využilo již mnoho občanů, které trápil nějaký problém a který pak strážníci řeší. Snažíme se také o větší spolupráci s Policií České republiky a zajistit tak občanům klid a bezpečí. Práci městské policie budeme hodnotit průběžně.

*Děkujeme za rozhovor.*

*Já také děkuji a přeji ještě jednou všem občanům města co nejuspěšnější rok 2009, hlavně však pevně zdraví.*

## Představujeme Vám projekt nové školky

Každý z rodičů dětí ve věku od 3 do 6 let, který žije na území Mníšku pod Brdy a měl zájem umístit své dítě do mateřské školky, jistě narazil na zásadní problém. Město bohužel nemá ve svých školkách místo pro všechny. Co s tím děláme?

Již několikrát jsme vám zde na stránkách Zpravodaje představovali projekt zkapacitnění MŠ Nová na Novém sídlišti. Dnes k němu přinášíme ještě další upřesňující informace. Školka bude vypadat jako tato vizualizace a bude mít podobu říčního parníku. Navýšená kapacita dětí bude o jednu třídu, tj. o 25 dětí. Celková investice do rekonstrukce stávající školky, nástavby, zateplení celého objektu a do rekonstrukce zahrady (nové hračky, pískoviště, hřiště a další věci) bude stát přibližně 20 milionů korun. Občasně se školkou dojde i k úpravám dětského hřiště ve vnitrobloku Nového sídliště.



MŠ Nová

Projekt je v současné době na Stavebním úřadě a projednává se stavební povolení. Město má požádáno o dotaci a výsledek tohoto řízení bude znám koncem jara letošního roku. Bohužel, ne všichni se s tímto řešením, jak navýšit počet dětí, které mohou být přijaty do školek, ztotožňují. Doufám však, že i přes některé výhrady bude celý projekt realizován a školka bude otevřena dalším dětem.

Kromě zkapacitnění MŠ Nová připravuje Město Mníšek pod Brdy, ve spolupráci s investorem lokality „Oriol“ (mezi dálnicí a hřbitovem), tak jak jsme se zmiňovali v minulém čísle Zpravodaje, další projekt zcela nového předškolního nebo případně i školního zařízení. Jeho první návrh vám zde představujeme.

Jednalo by se o velmi atypickou stavbu v blízkosti autobusové zastávky u základní školy, která by pojala přibližně 25 – 35 dětí v jedné nebo případně ve dvou třídách.



MŠ „Oriol“



# Zápis do budoucích prvních tříd

Ve dnech 20. a 21. 1. 2009 proběhl na místní základní škole zápis dětí do budoucích 1. tříd. Zapsáno bylo 72 dětí. Z tohoto počtu je přibližně 65 % těch, které do naší školy patří z důvodu svého trvalého bydliště. Rodiče zbývajících 35 % dětí si nás vybrali, což nás samozřejmě velmi těší. Je to svým způsobem ocenění naší práce. My ale bohužel nemůžeme všechny tyto děti přijmout.

Kapacita školy je dostačující, ale problém je v naplněnosti jednotlivých tříd. Podle informací jednotlivých rodičů zřejmě 9 z nich požádá o odklad školní docházky pro své dítě a tím se dostaneme na číslo 63, což je na 2 třídy strašně moc a na 3 třídy strašně málo. 21 dětí je sice téměř ideální počet pro výuku, ale bohužel z hlediska ekonomického se dostaneme do velkých finančních ztrát, a to si nemůžeme dovolit.

Tato situace nám není příjemná, ale bohužel nemáme jiné řešení, než některé uchazeče o vzdělávání v naší škole s těžkým srdcem odmítnout.

*Mgr. Jana Seibertová, zástupkyně pro 1. stupeň*



## Lyžařský kurz

17. ledna jsme se žáky naší školy vyrazili na dlouho očekávaný lyžařský kurz. Sněhové podmínky byly ideální jak pro sjezdové, tak i pro běžecké lyžování, sjezdovky upravené, stopy projeté, takže jsme mohli začít. Místem pobytu se pro

tento rok stalo Deštné v Orlických horách.

Kurzu se zúčastnilo 30 žáků, převážně ze 7. ročníku, na doplnění s námi jelo i pár žáků z vyšších tříd. Dny jsme trávili na sjezdov-

kách nebo v běžecké stopě, večery patřily společenským hrám, maškarnímu plesu a diskotéce. Dále nám náčelník Horské služby na přednášce vyprávěl o nástrahách hor a práci Horské služby. V rámci oddechového dne jsme se podívali do Muzea zimních sportů, turistiky a Orlických hor. Byl to vydařený týden pro všechny zúčastněné a všichni se těšíme na příští zimu a další kurz.

*Nataša Kubíková*

**Na závěr tady máme několik vyjádření samotných žáků:**

Dobré byly pády z lyží a bezva byly diskotéky. Dobré bylo, že se všichni naučili lyžovat. *Dave*

Lyžařský kurz byl něco neskutečně skvělého. Jeden /ne/obyčejný týden s úžasnou partou lidí, spolužáků a učitelů. Jestli jednou budu vzpomínat na 7. třídu, bude to souviset s „lyžákem“. *Alice*

Nejvíce mě zaujaly hezké pokoje a kamarádi. Perfektní sjezdovky a dobré pády. A nejlepší instruktorka. Velká sranda a super diskotéky. *Tomáš*

*Tomáš*

Tento týden byl jeden z nejlepších. Měla jsem možnost se seznámit blíže s mými spolužáky a zjistila jsem, že jsou super a tento týden bych si kdykoli zopakovala. *Petra*

Hodně jsem se naučila, poznali jsme se lépe mezi sebou; zjistila jsem, že lyžování je zábava! Byla tady velká legrace a jela bych sem znovu!!! *Diana*

Už nejsme jen děti co neumí lyžovat, ale lyžaři. Naučili jsme se spoustu nových věcí, prožili jsme krásné zážitky, ani na chvíli jsme se nenudili. Děkujeme. *Kačka*

Na tomto lyžáku bylo nejlepší: svah, lidé, pokoje, prostě všechno. Nejhorší je jeho konec. *Matouš*

## Mníšek pod Brdy podruhé na Regiontour v Brně

Mníšek pod Brdy byl i letos součástí expozice Středočeského kraje na veletrhu cestovního ruchu REGIONTOUR, jenž se již poosmnácté konal na brněnském výstavišti. Stánek Středočeského kraje byl umístěn v pavilonu V a díky svému zdařilému výtvarnému ztvárnění (obdélníkovému historickému tržišti domínala stylizovaná hradní věž, v níž byla umístěna hlavní projekční plocha) už zdaleka přitahoval pozornost návštěvníků. Ve stáncích vítali návštěvníky zástupci měst, oblečení do stylizovaných historických kostýmů.

V mníšeckém stánku byly k dispozici nové informační materiály města (dva typy barevných letáků doplněné vizitkovou kartičkou ve stejné výtvarné podobě, leták s popisem naučné stezky, tržací mapa i leták prezentující Státní zámek Mníšek pod Brdy). Doplnkové materiály pro odbornou i laickou veřejnost (přehled hlavních kulturních akcí roku 2009 a leták věnovaný Janu Štátnému) připravilo mníšecké kulturní středisko. Návštěvníci stánku si také mohli prolistovat prezentační knihu s fotografiemi z kulturních a společenských akcí, v níž nalezli i informace o významných osobnostech „městečka pod Skalkou“, aktuální vyjádření Montánní společnosti k chystanému otevření Důlního skanzenu Skalka a další zajímavosti. Pokud si návštěvníci našli chvíli k zodpovězení šesti otázek humorného soutěžního kvízu, měli šanci vyhrát knihu Otomara Dvořáka a Marie Holečkové Poklady pod skalou poutníků. Správné odpovědi byly vylosovány po ukončení veletrhu a třem výhercům byly knížky zaslány poštou.



*V našem stánku vítali návštěvníky „středověcí trhovci“*

*JB*



## Blahopřání s poděkováním

V listopadu 2008 proběhl v Divadélku „K“ v Mníšku pod Brdy již 9. ročník pěvecké soutěže Brdský kos. I letos se ho zúčastnili žáci naší školy, a to Zuzanka Valešová, Verunka Mašková a Martínek Hajný, všichni žáci třetího ročníku. Soutěž byla velmi dobře připravená a všichni zúčastnění podali skvělé výkony. Nejvíce nás ovšem těší úspěch našich zpěvaček – Verunka Mašková získala krásný pohár a cenu za nečistší hlasový přednes a Zuzanka Valešová vyhrála cenu hned tři. Svou písní „Na kolena“ vlila energii do žil všem přítomným v sále a kromě toho, že získala 1. místo ve své kategorii, vyhrála též pohár za nejprofesionálnější projev a cenu poroty pro absolutního vítěze. Všechny diplomy, poháry a dárečky se jí ani do rukou nevešly a vyzářovalo z ní nadšení a štěstí, zatímco z nás obrovská hrdost. Všem třem zpěvákům blahopřejeme a děkujeme za reprezentaci školy.

Mgr. Alena Fialová



Zuzanka Valešová



Ze schůzky Fabiánka v sále MKS

## FABIÁNEK - co jsme zač

Fabiánek je občanské sdružení založené rodiči, kteří neuspěli v umístění svých 3–5letých dětí do mateřské školy. Sdružení nabízí pod vedením dvou schopných a kreativních lektorek pestrý program, zaměřený edukativně, pohybově a výtvarně. Děti se schází dvakrát týdně v dopoledních hodinách v prostorách školní družiny.

Většina z nás je sice na mateřské dovolené s mladším dítětem či dětmi, a tak by teoreticky mohly být s námi doma i děti starší. My jsme ale přesvědčeny, že socializace je pro tří a víceleté děti velmi potřebná, což ostatně hlásal už J. A. Komenský a později prof. Z. Matějček.

Doposud jsme Fabiánek provozovali z větší části na vlastní náklady, proto je počet míst omezený. Nyní se programu účastní 16 dětí, dalších několik zájemců jsme už museli, ač neradi, odmítnout.

Program Fabiánku se snažíme obohacovat dalšími akcemi. 13. listopadu se děti s lampióny vypravily osvětit cestu pro sv. Martina na bílém koni. Této akce se účastnila i širší veřejnost, viz článek Dany Radové. Před Vánoce proběhla vánoční besídka. Tento rok nás čeká maškarní zábovička, stopovačka v přírodě a další.

Děkujeme za vstřícnost a podporu městu Mníšek pod Brdy, které nám poskytlo prostory školní družiny a počáteční příspěvek na nákup vybavy. Poděkování za poskytnutí prostor družiny patří i ZŠ Komenského 420. Dále velmi děkujeme MUDr. M. Novákové za sponzorský dar. A také děkujeme všem maminkám a tatínkům za dobrovolnickou pomoc v jejich volném čase.

Za Fabiánek Jana Bílková

## Originální „lampionák“ i čertoviny Rorejsů a Fabiánka

Když se na naší zkušce divadla Křoví Jirka Hladovec a Filip Hájek omlouvali, že spěchají připravit dětem lampiony a Martinový průvod k Zadnímu rybníku, tušila jsem v tom nějakou čertovinu. Prý ať určitě dorazím, že budou i buřty. Lampionáky prostě miluju, zakoupila jsem tedy lampion, přemluvila šestiletého synka a jeli jsme.

Když jsem se synkem přišla na sraz, bylo jasno, v čem je zakopán čert. Tedy první: Skoro všichni měli originální a vlastnoručně vyrobené lampiony a já, původně výtvarnice, trapně pruhovaný za 48 Kč ze Zbraslavi. Lampiony všeho druhu, všech nápadů a barev i tvarů a materiálů... Taky jsem pochopila, proč kluci spěchali – Hladovcovic lampionová auta s fotkou držitele lampionu coby řidiče prostě neměla chybu. Ale radost jsme si nenechali zkazit, není všem lampionákům konec! Pozdrav a úvod zámeckého pána nás vtipně seznámil s tím, proč má mníšecký zámek tři věže a udal jasný směr, kudy na schůzku za sv. Martinem. Jenže jsme se cestou potkali s čertem! Čert, který jednu věž odnesl a dnes by mohl třeba na oplátku přinést něco jiného, byl vtipný a zaručeně opravdický. Věž ale nevrátil, zato zkoušel na děti nejrůznější čer-

tovské figle a kousky. Děti mu to ale vůbec nedarovaly a nakonec ho poslaly, kam patří...

Než zmizel, nejspíš vypustil Zadní rybník, a tak děti musely pustit svoje připravené lodičky do rybníka Prostředního. Tak lodičku jsme trapně také neměli, ale synek mi velkoryse odпустиł a byl rád, že jsme uhasili lampion včas a dá se ještě použít. Potřeboval ho totiž na stezku odvahy, kterou jsme se dostali k ohýnku, buřtům a svařáku. Tam nám lampion vzplál ten večer již do třetice a naposledy. Nebylo mu již pomoci. Synkovy slzy zastavil jeden obzvláště vypečený buřt i netradiční a neviditelný tajemný příjezd sv. Martina, který dětem doručil sladkosti. S kečupem na čepici, hořčicí na rukavicích, torzem lampionu a plnou pusou sladkostí jsme se šťastně vraceli domů a já se při uklidňování brblajícího synka, proč zrovna jemu musel shořet lampion, potutelně radovala, jak bylo fajn, že jsem letos nevyráběla např. tu obří lampionovou žábu, koně nebo čerta nebo další ze super nápadů, co jsem si schovala na příští rok.

Díky Fabiánku i Rorejsům, co jsou vlastně i Křováci, za bezva podvečer a do roka a do dne – už slepujeme.

Dana Radová, Líšnice





# Knoflíkový trh v Mníšku

## měl tu pravou předvánoční atmosféru



Letošní „knoflíková sobota“ v Mníšku se skutečně povedla! Lehký sněhový poprašek vykouzlil rušnému dětskému tržišti na pěší zóně pod kostelem sv. Václava tu pravou předvánoční atmosféru. Za stoly stály děti od těch nejmenších až po žáky nejvyšších ročníků, vedle nich i zástupci Domova důchodců z Kytína. Ten, kdo směnil tvrdou českou korunu za měkký kožený knoflík, mohl vybírat ze skutečně pestré nabídky. V „brontosauřím“ stanu si mohl každý vyrobit svíčičku z pravého včelího vosku a jiné vánoční dekorace z přírodních materiálů. Prochládlé ruce a nohy zahřál čaj a duši zase písničky – ať už to byly hlásky dětí z mateřských školek a školního pěveckého kroužku, nebo kompozice vánočních textů a koled v podání stále se rozrůstajícího Křoví. Korunou všeho pak byl Rorejsí Betlém, letos umístěný na louce vedle kostela, kde mohly naplno vyniknout krásné dekorace malované samotným Místrem Větrovským.

Knoflíkový trh byl milým zastavením v předvánočním chvatu, oázou pohody, klidu a radosti. Kéž by v nás přetrvával!

JB



## Vánoční výstava

Psát o letošní vánoční výstavě je mnohem jednodušší než ji organizovat, zvláště máte-li v ruce Kroniku o. s. Oáza, do které návštěvníci zapsali své dojmy. Ve dnech 7.–14. 12. 2008 přišli na zámek a viděli výstavu nejen lidé z Mníšku, ale také z Plzně a Karlovarska, Mladé Boleslavi, Prahy. Zde je tedy výběr z mnoha zápisů:

- *Děkujeme za milé předvánoční pohlázení*
- *Je mezi námi spousta šikovných lidí. A moc se nám to líbilo.*
- *Moc hezká výstava, smekám před lidmi nejen co umí vytvořit, ale i za ztížených podmínek naaranžovat a v té děsné zimě hlídat!!!*
- *Děkujeme za krásnou a voňavou výstavu!*

Sedím na židli... vůkol je ticho, voňavo po perníku, svíčky a jehličí a i když se zde netopí, je tu teplo od práce lidských rukou... Taková výstava zabere spoustu času, při provozu se zajištěním dozoru. Rodina, práce, předvánoční shon. Letos naposledy! Takhle se to již nedá zvládnout! Je nás málo, na ten shon již nestačíme!

Ozdoby z korálků, věnce z chvojí, betlémy, výrobky dětí i babiček z Domova důchodců. Mračí se, nesouhlasí s mými myšlenkami... Tak nevím. Je konec, nebo přijde pomoc? Bude zdárné pokračování?... Současné pocity – je mi tu dobře. (kráceno)

Rádi bychom tímto poděkovali všem, kteří nám s přípravou výstavy pomohli – těm, kteří nám zapůjčili své betlémy a krásné výrobky, mníšeckému zámku, ženám z Klubu žen, které chodily výstavu hlídat, panu faráři za krásná slova a flétnovému souboru Cenerentola za hudbu na vernisáži, prostě všem, bez kterých bychom si o výstavě betlémů na mníšeckém zámku mohli jen nechat zdát.

o.s. Oáza

## Mníšecká rošáda

V neděli 7. prosince se v sále MKS V Lipkách sešli šachisté na třetím ročníku soutěže Mníšecká rošáda. K šachovnicím zasedlo celkem 17 šachistů – 7 dětí a 10 dospělých.

V kategorii dospělých se vítězem stal Vít Šafař, druhý byl Vladimír Chudáček a třetí Jiří Arnolt.

Mezi dětmi vybojoval prvenství Michal Ostrý před Anetou Wojnarovou a Martinem Radou. Všem pak chutnal tradiční výtečný „šachový“ dort, který jako sponzorský dar věnovala Pekárna a cukrárna Jarolímek.

Děk patří i dalším sponzorům turnaje – městu Mníšek pod Brdy, občanskému sdružení Oáza Mníšek pod Brdy a dalším, kteří nechtějí být jmenováni.

Organizátoři (Šachový klub Mníšek pod Brdy a o. s. Oáza ve spolupráci s MKS Mníšek pod Brdy) uvažují o tom, že by se šachový turnaj konal dvakrát ročně, kromě tradičního prosincového termínu ještě na jaře. Každého, kdo si chce zahrát, zve Šachový klub na své schůzky, které se konají každé úterý od 18 hod. v budově mníšecké základní školy.

jb





# Klub společenského tance Mníšek pod Brdy



Od poslední naší informace o výsledcích práce členů Klubu společenského tance Mníšek pod Brdy uběhly tři měsíce, v jejichž průběhu se opět velmi dobře dařilo našim reprezentantům na soutěžích.

Tomáš Jelínek se Simonou Tejcovou se probojovali do finále soutěže „Mistrovství západních Čech“, když v Podbořanech vytančili stříbrné medaile ve standardních tancích. Za úspěch lze považovat i jejich 4. místo v tancích latinskoamerických. Bronzovou medaili vytančil tento náš pár na jubilejním 10. ročníku soutěže „Velká cena města Jihlavy“ a velmi dobře obsazenou „Velkou cenu města Berouna“ tito naši mladí tanečníci vyhráli.

Na soutěži v Berouně se dařilo i našim hobby párům. Pavel Ježdík s Leonou Pieczkovou vyhráli soutěž ve standardních tancích a 4. místo v tancích latinskoamerických obsadili Michal Žaloudek s Kateřinou Valsovou.

Koncem roku 2008 se z medailových umístění radovaly i další taneční páry. Třetí místa v „Podzimní ceně města Příbrami“ získali Petr Tichý s Kristýnou Greplovou ve třídě D-LA a Tomáš Jelínek se Simonou Tejcovou ve třídě C-LA. Tomáš se Simonou vybojovali bronzové medaile i na soutěžích „Cena Posázaví“ v Týnci nad Sázavou a v „Poháru města Ústí nad Labem“. Na základě uvedených výsledků si pár Tomáš Jelínek – Simona Tejcová vytančil jako další pár v historii tanečního klubu třídu „B“ ve standardních tancích a ke stejnému úspěchu směřuje i ve druhé skupině tanců.



Tomáš Jelínek - Simona Tejcová, vítězný pár soutěže „Velká cena města Berouna“

Velmi dobře si vedly naše páry i na dvou soutěžích pořádaných v Praze. Postup do finále a 5. místa patřila Michaelu Nouzovskému s Lucií Kalmusovou na soutěži „Pohár TŠ Astra Praha“ a Petru Tichému s Kristýnou Greplovou na soutěži „Vltavský pohár“.

Na konci listopadu se naši reprezentanti Michael Nouzovský s Lucií Kalmusovou zúčastnili své první zahraniční soutěže „Mezinárodní pohár Euroregionu Krušnohoří – Erzgebürge“, konané ve Freibergu v SRN. Výsledkem byla dvě

druhá místa, a to jak ve standardních, tak i v latinskoamerických tancích, což je velký úspěch.

Vítězi „Podzimního poháru města Kladna“, „Poháru TŠ Maestro“ v Praze a „Tanečního poháru městyse Senomaty“ se stali Pavel Ježdík s Leonou Pieczkovou. Michael Nouzovský s Lucií Kalmusovou obsadili ještě 2. místo ve standardních a 3. místo v latinskoamerických tancích na soutěži „Podzimní cena města Břežnice“, 3. místo v soutěži „Pohár TŠ Maestro Praha“, 2. místo v „Tanečním poháru městyse Senomaty“ a 3. místo v soutěži „Poděbradský zvoneček“. Dařilo se našim párům i na soutěži „Podzimní cena města Břežnice“, kde si Petr Tichý s Kristýnou Greplovou 2. místem vytančili třídu C-LA a Tomáš Jelínek se Simonou Tejcovou soutěž třídy C-LA vyhráli.

Na konci roku 2008 se naše páry představily také při kolektivních vystoupeních a ukázkách tanců v Mníšku pod Brdy, na Dobříši a na pěti akcích v Praze.

Do roku 2009 vstoupili naši reprezentanti úspěchem na tradiční soutěži „Nezbedný bakalář Rakovník“. Michael Nouzovský s Lucií Kalmusovou vyhráli letošní 29. ročník ve třídě D-ST a navázali na velmi dobré výsledky našich párů v předchozích ročnících soutěžích. K tomu přidali finálovou účast Pavel Ježdík s Leonou Pieczkovou ve třídě D-ST, Petr Tichý s Kristýnou Greplovou 4. místem ve třídě C-ST a Tomáš Jelínek se Simonou Tejcovou 4. místem ve třídě C-LA a 5. místem ve třídě B-ST.

Věříme, že i v průběhu letošního roku se bude našim párům dařit.

Ing. Pavel Kojetín, učitel tance

## Kdy bude otevřen DŮLNÍ SKANZEN SKALKA?

Vzhledem k velkému zájmu veřejnosti o plánované otevření Důlního skanzenu Skalka v Mníšku pod Brdy jsme požádali o stanovisko k současné situaci představitelů Montánní společnosti. Přinášíme je nyní i Vám, vážení čtenáři.

„Práce na otevření Důlního skanzenu Skalka jsou mnohem složitější, než si kdokoli dokáže představit. Kdybychom měli shrnout celou práci provedenou na dole Skalka za 5 let našeho snažení, tak bychom mohli říci, že ty nejhroší práce máme za sebou.“

V podzemí byl úspěšně obnoven větrný režim, což znamená, že větrání rozsáhlých podzemních prostor je dostatečné. Podařilo se opatřit finanční prostředky na část prací, které jsou v současnosti nejdůležitější – to znamená, že v brzké době budou ukončeny práce vedoucí

k obnovení vodního režimu. Byly vyvezeny stovky tun bahna, které hrozily protržením a následným průvalem (voda se vrátila do stružek a neohrožuje již průvalem okolí portálu).

Vedle těchto náročných prací průběžně řešíme legislativu, která je velmi složitá, například vyhlášení ochranných pásem sachet a komínů, likvidace nežádoucích projevů na povrchu atd.

Veškerá činnost je hrazena pouze z rodinných rozpočtů členů Montánní společnosti a všechny práce prováděné našimi pracovníky jsou prováděny bez nároků na jakoukoli odměnu. Jsme v poslední fázi prací a věřím, že se v dohledné době dočkáme otevření podzemí veřejnosti.“

Za Montánní společnost  
Igor Gajdušek, jednatel



Nádraží v 16. patře dolu Skalka dnes

## Kalendář vybraných kulturních a sportovních akcí v Mníšku pod Brdy roce 2009

**Sobota 21. února 2009, 14.00**

### DĚTSKÝ KARNEVAL

MKS Mníšek pod Brdy  
Pořádají Římskokatolická farnost Mníšek pod Brdy, o. s. Oáza a Magdaléna, o. p. s.

**Sobota 21. března 2009, 20.00**

### PLES SPOLKU ROREJS

Sokolovna Mníšek pod Brdy  
Pořádá spolek Rorejs Mníšek pod Brdy

**březen 2009**

### VEČER PRO TIBET

Pořádá město Mníšek pod Brdy (MKS)

**Neděle velikonoční 12. dubna 2009**

### 8. VELIKONOČNÍ VESELICE SE SBÍRKOU PRO KUŘE

s řemeslným trhem a kulturním programem.  
Pořádá Státní zámek Mníšek pod Brdy

**duben 2009**

### JARNÍ KONCERT VÍTĚZŮ BRDSKÉHO KOSA

Státní zámek Mníšek pod Brdy  
Pořádá město Mníšek pod Brdy (MKS) ve spolupráci se Státním zámkem Mníšek pod Brdy

**Sobota 16. května 2009**

### STAROČESKÉ MÁJE

Náměstí F. X. Svobody  
Pořádá Město Mníšek pod Brdy ve spolupráci s p. Miloslavem Frýdlem a čtrnáctideníkem Naše noviny

**1.–5. června 2009**

### 7. ročník festivalu LÁŽOV KÁJI MAŘIKA

Divadlo K – amfiteátr  
Pořádá o. s. Lážov se sídlem v Mníšku pod Brdy

**sobota 20. června 2009**

### 4. FESTIVAL VÍNA

Mníšek pod Brdy – podzámčí  
Pořádá o. s. KDPV Mníšek pod Brdy

**24.–26. července 2009**

### Muzikál POSTŘÍŽINY

Státní zámek Mníšek pod Brdy  
Pořádají Naše noviny ve spolupráci se Státním zámkem Mníšek pod Brdy

**25.–26. července 2009**

### Tradiční SKALECKÁ POUŤ

Bohoslužba v barokním areálu Skalka, kulturní program na Skalce a na náměstí F. X. Svobody.  
Pořádá město Mníšek pod Brdy (MKS)

**sobota 1. srpna 2009**

### 5. MEZINÁRODNÍ FLAMENCO FESTIVAL

Státní zámek Mníšek pod Brdy - nádvoří  
Pořádá Státní zámek Mníšek pod Brdy

**12.–13. září 2009**

### EHD (Dny evropského dědictví)

Barokní areál Skalka  
Koncert, vernisáž výstavy  
Pořádá město Mníšek pod Brdy (MKS)

**12.–13. září 2009**

### EHD (Dny evropského dědictví)

Státní zámek Mníšek pod Brdy

**září 2009**

**ŠTRŮDL 2009** – 10. ročník divadelního, filmového a hudebního festivalu  
Pořádá spolek Rorejs Mníšek pod Brdy

**Sobota 19. září 2009**

**BĚH NADĚJE** – 2. ročník humanitárně sportovní akce (v návaznosti na předchozích 8 ročníků Běhu Terryho Foxe)  
Start – Městské kulturní středisko V Lipkách  
Pořádají město Mníšek pod Brdy (MKS) a TJ Sokol Mníšek pod Brdy

**listopad 2009**

**BRDSKÝ KOS** – 10. ročník pěvecké soutěže pro děti a mládež  
Divadélko K  
Pořádá město Mníšek pod Brdy (MKS)

**prosinec 2009**

**MNÍŠECKÁ ROŠÁDA** – 4. ročník šachové soutěže  
Pořádá Šachový klub Mníšek pod Brdy ve spolupráci s o. s. OÁZA a MKS Mníšek pod Brdy

**Sobota 12. prosince 2009**

**VÁNOČNÍ TRHY v Mníšku pod Brdy**  
Náměstí F. X. Svobody – řemeslný trh, dětský Knoflíkový trh, kulturní program  
Státní zámek Mníšek pod Brdy – kulturní program, noční prohlídka zámku  
Pořádají město Mníšek pod Brdy a Státní zámek Mníšek pod Brdy

**Pátek 25. prosince 2009**

### VÁNOČNÍ KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY

v kostele sv. Václava  
Pořádá město Mníšek pod Brdy (MKS) ve spolupráci s Římskokatolickou farností Mníšek pod Brdy

## Zveme Vás na vernisáže výstav na Skalce v roce 2009



**Sobota 4. dubna 2009, 15.00**

### – zahájení výstavní sezóny ČESKÝ KRAS

ve snímcích Vladimíra Dousky  
Výstava potrvá do 10. května 2009.

**Neděle 17. května 2009, 15.00**

Václav Hanuš

### OBRAZY Z PODBRDSKA

Výstava potrvá do 7. června 2009.

**Neděle 14. června 2009, 15.00**

### František Švancar – KERAMIKA, Jana Krausová – OBRAZY

Výstava potrvá do 6. července 2009.

**Sobota 11. července 2009, 15.00**

### MNÍŠEK NA STARÝCH POHLEDNICÍCH (ze sbírky pana Milana Minaříka z Mníšku)

Výstava potrvá do 2. srpna 2009.

**Sobota 8. srpna 2009, 15.00**

### ČÍNA a KANADA ve fotografiích Petra Gryce a Anthony Hübschmanna

Výstava potrvá do 6. září 2009.

**Sobota 12. září 2009, 15.00**

### Jiří Altmann – GRAFIKA, Milan Vácha – SOCHY

Výstava potrvá do 4. 10. 2009.

**Neděle 11. října 2009, 15.00**

### Libor Špaček – FOTOGRAFIE

Výstava potrvá do 1. listopadu 2009.

Bližší informace průběžně  
na [www.mnisek.cz](http://www.mnisek.cz)





## Občanské sdružení OÁZA srdečně zve na VÝTVARNÉ DÍLNY:

**Sobota 14. 2. od 14 hodin**

### ŠPERKY – FIMO

Z vypalovací hmoty „fimo“ se naučíte dva druhy techniky pro vzor na korále a vyrobíte si náhrdelník, náramek a náušnice.

*Cena včetně materiálu 180 Kč.*

**Sobota 28. 2. od 14 hodin**

### VYTVOŘTE SI VLASTNÍ LINORYT

Teorie i praxe linorytu včetně tisku, můžete si přinést vlastní návrh velikosti pohlednice (není nutné, budou i k dispozici).

*Cena včetně materiálu 120 Kč.*

*přihlášky na tel. č. 775 592 142*

**Sobota 14. 3. od 14 hodin**

### KORÁLKY – ČTYŘPERLÁK

Práce s korálky, vlasem a jehlou, naučíte se

přívěšek krychle, ozdobu na šátek – turbánek a malou korálkovou taštičku.

*Cena 200 Kč.*

**Sobota 28. 3. od 14 hodin**

### ŠPERKY Z KORÁLKŮ A KOMPONENTŮ

Práce s korálky a vlasem, zhotovení soupravy – náhrdelník, náramek, náušnice, prstýnek, možný výběr – souprava na lanku, voskové šňůrce či práce s elastickým vlasem.

*Cena včetně materiálu 160 Kč.*

**Sobota 4. 4. od 14 hodin**

### VELIKONOČNÍ DRÁTOVÁNÍ

Naučíte se několik vzorů na drátovaná vajíčka zdobená korálky nebo barevným drátem.

*Cena včetně materiálu 160 Kč.*

**Sobota 18. 4. od 14 hodin**

### DRÁTOVÁNÍ

#### – OKRASNÉ A DROBNÉ PŘEDMĚTY

Kámen, ulita šneka, motýl.

S sebou kleštičky – vhodná souprava 4 druhů (štípačí, spojovací rovné, zahnuté, kulaté).

*Cena 150 Kč.*

Všechny kurzy probíhají v klubovně mateřského centra v Kulturním středisku V Lipkách v 1. patře, s sebou vezměte přezůvky a chuť tvořit.

Závazné přihlášky na tel. č. 721 021 319 (pokud není uvedeno jinak).

## Masopusti, přijďte k Berounce!

Sraz Masopustů z celé republiky naplánovali na sobotu 21. února organizátoři poberounského masopustu v Zadní Třebani. Proč? Chtějí na jednom místě soustředit co největší počet figur symbolizujících období hojnosti, rozvernosti i všeobecného veselí a pokusit se o zápis do Knihy rekordů.

Podmínky pro účast jsou jednoduché. Masopust z kteréhokoliv konce Středočeského kraje či České republiky musí dorazit na náves v Zadní Třebani (okres Beroun) v sobotu 21. února do 11.00 hodin v kostýmu, ve kterém se zúčastnil či zúčastní masopustního průvodu v domovské obci a musí být nějak označen jménem „své“ obce – na zádech, na rameni, na klobouku... originalitě se meze nekladou. Může mít s sebou i hostesku se jménem obce či jiný doprovod. In-

formace získáte na telefonu 728 003 093 či na mailu: [redakce@nasenoviny.net](mailto:redakce@nasenoviny.net), na který také můžete posílat své přihlášky.

Zadnotřebský masopust patří mezi největší a nejvyhlášenější oslavy svého druhu v celém Středočeském kraji. Letos se bude konat v novodobé historii již podvacáté. Každoročně se jej účastní desítky maškar, stovky diváků se sjíždějí z širokého dalekého okolí. Jeho součástí je kromě zabíjačky, masopustní frašky na návsí a symbolického pochovávání Masopusta také vystoupení folklorních souborů a několik soutěží – o neoriginálnější masopustní maškaru člověka i zvířete, o nejchutnější koblíhu apod. Letošní novinkou je soutěž o nejnápaditější masopustní vozidlo.



## DĚTSKÝ KARNEVAL V KULTURNÍM STŘEDISKU

**V sobotu 21. února 2009  
od 14.00 hodin**

bude v sále kulturního střediska  
v Lipkách  
tradiční DĚTSKÝ KARNEVAL.

Zveme všechny malé i větší děti,  
o překvapení nebude nouze!

Pořádají Římskokatolická farnost  
Mníšek pod Brdy,  
o. s. Oáza a Magdaléna, o. p. s.



## XX. POBEROUNSKÝ MASOPUST

Zadní Třeň, sobota 21. února 2009

● 10.00 – Jarmark na návsi

- veselá fraška, kramářská píseň, pochováání Masopusta, tombola, kolo štěstí, soutěž o nejlepší masopustní maškaru a neoriginálnější masopustní vozidlo, setkání Masopustů, kejklíř Petr Theimer, Holky v rozpuku, Notičky, Klíček, Proměny, Třehusk...

● zabíjačka, perníky, trdla, preclíky...

● průvod maškar vsí,

soutěž o nejlepší pohoštění

● 19.00 – Posezení s hudbou  
ve Společenském domě

### MASOPUSTNÍ DĚTSKÝ KARNEVAL

Společenský dům Zadní Třeň  
neděle 22. února 2009, 14.00

- divadlo pro děti, soutěže, hry, dětská tombola, hraje staropražská kapela Třehusk

# Diskusní setkání k rekonstrukci náměstí F. X. Svobody

V sobotu 13. 12. 2008 od 15 hodin proběhlo v sále MKS Mníšek pod Brdy setkání občanů se starostou Mníšku k projektu rekonstrukce náměstí F. X. Svobody (jako první setkání z cyklu setkání občanů s představiteli města „Naše městečko pod Skalkou“). Šlo se zde celkem 22 lidí a prakticky všichni se do projednávání návrhu rekonstrukce zapojili. Námety jsou shrnuty do několika tematických bloků. (Současný návrh projektu je poměrně dobře popsán na webu Mníšku, kde se k němu stále můžete vyjadřovat.)

## PARKOVÁNÍ NA NÁMĚSTÍ

● Hodně se hovořilo o systému parkování na náměstí. Snaha nového řešení je, aby zde parkovala vozidla těch, kdo přijeli nakoupit do obchodů na náměstí a aby bylo potlačeno parkování vozidel, jejichž uživatelé přímo nevyužívají služeb poskytovaných v tomto prostoru. Proto návrh předpokládá zrušení cca 10–15 parkovacích míst ve prospěch rozšíření pěší zóny. Následný systém parkování by měl být upraven ve prospěch nakupujících na náměstí. Zřejmě bude zavedeno časově omezené bezplatné stání. Po překročení bezplatného limitu bude progresivní sazba za parkování.

● Možnosti technického řešení sledování doby parkování jsou různé. Jednou z možností jsou parkovací hodiny, které po překročení časového limitu výrazně upozorní, že vozidlo parkuje nad limit, variantou je vratná záloha, pokud vozidlo v limitu náměstí opustí.

● Jiný systém by mohl být jako v některých obchodních domech – a to parkovací lístek v návaznosti na závoru, která se otevře pouze tehdy, splní-li odjíždějící řidič podmínky pravidel pro parkování. Diskutovalo se o tom, zda zádržný systém na výjezdu nebude pohledově náměstí narušovat. Jeho předností by však byl výrazně nižší nárok na lidskou obsluhu než při ostatních systémech.

● Jaký systém bude zvolen, se bude teprve hledat – možná, že občané navrhnou další zajímavá a efektivní řešení.

● Prostor obchodní části náměstí mezi parkovištěm a pěší zónou by měl být oddělen statickými prvky, jako jsou mobilní zeleně, sloupky, veřejné osvětlení. Lavičky v této části

náměstí diskutující odmítli. Padl návrh, aby tento prostor byl oddělen stálezelenými dřevinami cca 3 m vysokými, případně stromy. Protinávrhem bylo naopak tento prostor rozdělit pouze symbolickými nízkými prvky, aby zůstal zachován pohled na celou plochu zpevněné části náměstí – ušetřené finanční prostředky pak věnovat do péče o nově vysazené jirovce (kaštiny) které bude nutné z bezpečnostních důvodů vyměnit.

● Pro dlouhodobé parkování (náhradní plocha za zrušených cca 10–15 parkovacích míst na náměstí) návrh zvažuje prostor před městským úřadem v horní části náměstí, kde původně byl dům (dnes je tam malá zelená plocha). Vozidla by na toto parkoviště měla najíždět přímo z Dobříšské ulice, aby byla omezena manipulace s auty při najíždění a vyjíždění z parkoviště. ● Zvažuje se vytvoření prostoru pro dlouhodobé parkování v předzámčí. ● Na povrch pěší zóny náměstí budou použity drobnější kamenné kostky se zdrsňeným povrchem (neklouzající), aby bylo snazší ježdění s nákupními vozíky k autům.

## CENTRÁLNÍ ČÁST NÁMĚSTÍ POD KOSTELEM

● Prostor pod kostelem k autobusové zastávce je v původním projektu navržen jako zpevněná plocha doplněná vodním prvkem. Smyslem tohoto návrhu bylo vytvořit na náměstí prostor pro setkávání občanů při různých kulturních akcích. Proto tento prostor doplňovala zpevněná plocha okolo kostelní zdi, která měla sloužit jako pódium při společenských akcích na náměstí, případně k posezení na schodech apod.

● Z diskuse jednoznačně vyplynulo, že občané si zpevnění této plochy nepřejí, stejně jako „jeviště“ u kostelní zdi. Požadují více zeleně - zatravněných ploch, květinových záhonů, stromů.

● Vodní prvek považují diskutující za smysluplný, ale měl by být takový, aby nebylo možné jej lehce poškodit vandaly a aby nebyl náročný na údržbu a zachování pořádku v jeho blízkosti. Proto to nemusí být kašna, ale třeba balvan, po kterém bude stékat voda. Bude tam současně pítko napojené na veřejný vodovod. Vodní prvek je významný z estetického i praktického hlediska – uhašení žízně, umytí rukou, zvlhčení vzduchu....

● Na spodní části tohoto prostoru – podél autobusové zastávky – by se měla obnovit alej, jak ji můžeme vidět na starých fotografiích. Návrhem je, aby to byly nižší stromy, které zcela nezakryjí pohled na kostel. Sortiment dřevin se bude hledat. Zazněl návrh na javor (často používaná kulovitá forma), protinávrhem je stromový hloh (několik exemplářů se ještě zachovalo u záchytného parkoviště proti bývalé prádelně (dnes proti servisu) u dnešního Plusu. V Mníšku byly tyto hlohy dříve hojně sazeny.

● Zajímavý názor zazněl i na svah mezi ulicí a plochou pod kostelem – že by měl být zachován v přiměřeném sklonu, aby se na něm mohly v zimním období vyřadit děti.

● Občané se brání další větší výsadbě keřů. Domnívají se, že v nich bude jen nepořádek, a že mohou uzavřít pohledy a průhledy na náměstí.

● Plocha tohoto prostoru by měla být zatravněna, doplněna několika chodníky. Trávník by měl být vybrán takový, aby dobře snášel nárazové silné zatížení při kulturních akcích.

● Trhovci – část diskutujících by je ráda vytlačila z náměstí. Jejich odpůrci namítají, že tím by se z náměstí ztratil určitý prvek života a byla by omezena část obyvatel Mníšku, kteří k trhovcům chodí nakupovat. Proto se většina z účastníků jednání shodla v tom, že řešením by byly jednotlivé stánky. (Nejvíce se lidé přiklíněli k jednoduchým dřevěným stánkům zastřešeným plátnem historizujícího stylu z období před cca 100 lety.)

● Jirovce na náměstí jsou skutečně na hranici své provozní bezpečnosti, a proto je nutné přistoupit k jejich obnově. Opět zde bude dvouřadá alej z jirovců doplněná lavičkami i dalším mobiliářem (odpadkové koše, osvětlení, esteticky vhodnější informační vývěsky).

● Protože bude trvat řadu let, než nově vysazené dřeviny začnou poskytovat cenný stín, zazněl návrh, zda by alespoň část laviček nemohla být doplněna vhodnou pergolou s popínávkami a zda by některé lavičky nemohly být nahrazeny lavičkami pro mládež typu „hřadlo“ (tj. dva oblouky, na jednom se sedí, na druhém jsou nohy – náhrada za klasické opěradlo/sedák).

● S veřejnými záchodky jako samostatnou stavbou projekt nepočítá, bude zvoleno jiné řešení.

## DALŠÍ PROSTORY

● Horní část náměstí se zabývá návrh dětí z Čejky, které by omezily parkovací plochy v tomto prostoru. Navrhují doplnění zeleně a laviček.

● V prostoru parčíku okolo sochy F. X. Svobody by měl být lehce upraven systém chodníků, aby odpovídal dnešním potřebám chodců. Povrch by měl být také z přírodního kamene. Zásadní zásahy do dřevin v této části náměstí by neměly být.

● Na setkání zazněl návrh, aby dnes již motoristicky nevyužívaná cesta mezi tímto parčíkem a kostelem byla zúžena ve prospěch zeleně. Nicméně by neměla být zrušena, protože zde mohou v zimě děti sáňkovat apod.

V diskusi byly několika zúčastněnými vysloveny obavy, aby se náměstí nestalo dalším „unifikovaným náměstím z grantů EU“ – jaké můžeme vidět u nás i v zahraničí – aby nezakrývala jeho identita, jeho typičnost.

Věříme, že na další akci „Naše městečko pod Skalkou“, zaměřené k náměstí, se sejde víc lidí, kteří budou konstruktivně jednat, podávat své podněty, přijímat protinávrhy a společně hledat kompromis. Cílem tohoto kompromisu by mělo být, aby náměstí dále plnilo svou úlohu danou historickým vývojem a aby bylo pro nás všechny příjemným prostorem, kde se rádi zastavíme, nakoupíme, dáme slovo se sousedy...

Starosta města v závěru setkání poděkoval všem, kdo se diskuse dosud zúčastnili – a to jak osobně na tomto setkání, tak v elektronické diskusi na webu města. Zdůraznil, že projekt v takovémto rozsahu se uskuteční, pouze pokud město získá grant EU. Protože rokem 2013 dotace z EU nadobro skončí, měli bychom se pokusit grant na rekonstrukci náměstí získat. Podněty a připomínky občanů budou do projektu podle možnosti zapracovány, další veřejná diskuse nad změněným návrhem se uskuteční v únoru 2009.

Pavel Jeřábek, Jarmila Balková

Na zajištění tohto setkání spolupracovali město Mníšek pod Brdy, společnost Ozvěna Vrané nad Vltavou a Hnutí Brontosaurus ZČ Kandík.

## Co přeji Mníšku v roce 2009

V prosinci 2008 na Knoflíkovém trhu mohli jeho návštěvníci ve stánku společnosti Ozvěna a Hnutí Brontosaurus vzkázat, co přeji svému městečku:

- Inteligentní lidi.
- Víc pracháčů.
- Zdravý rozum do hrsti.
- Méně zastavěné plochy, více zeleně.
- Chodníky k nádraží, aby děti nechodily v provozu.
- Šikovné lidičky, kteří městu pomohou k veselejšímu životu.
- Dobrou vůli všem, aby se dokázali domluvit.
- Aby to nebylo o moc horší než letos.
- Vše nejlepší všem obyvatelům.

- Ať se mají lidé více rádi.
- Více piva a rumu.
- Aby skončila neváživost mezi lidmi v Mníšku.
- Více přívětivosti.
- Více angažovaných lidí pro realizaci projektů (na obnovu skalecké hájovny atd.)
- Mc Donald's.
- Klid a světlo v duši.
- Aby častěji vypadal elektrický proud (třeba ve škole).
- Více lidskosti a pochopení pro Rorejse a Křoví.
- Šťěstí a zdraví všem.
- Aby nehučel závod.
- Pytlíky na psí hovínka.
- Popelnice na tříděný odpad.

Za Ozvěnu a Brontíky Pavel Jeřábek



Ve stánku Brontosaura na Knoflíkovém trhu si lidé mohli vyrobit vánoční dekorace a na tabuli napsat svá přání Mníšku pro rok 2009



# Knihovna Mníšek pod Brdy

www.knihovna.mnisek.cz  
tel.: 318 592 552  
e-mail: knihovna@mnisek.cz

## Výpůjční doba:

### Pro dospělé:

Po 8.00–11.00 12.00–17.00

ST 8.00–11.00

ČT 8.30–11.00 12.00–18.00

### Pro děti:

ÚT 12.00–14.00

ST 12.00–17.00



## PRO DOSPĚLÉ

**LANCZOVÁ, Lenka**  
**POTÍŽISTKA**

Osmnáctiletá Šárka, hlavní hrdinka knihy, přijíždí na prázdniny domů s nepřítisť radostnou vyhlídkou.

**FAQIR, Fedia**

**HRÍCH A ZATRACENÍ**  
Salma porušila zákon cti, který platí v její vesnici. Cest vesničanu může zachránit pouze její smrt. Vezmou ji do vězení, odkud, jak se zdá, se už nikdy nedostane.

**SOBOTKA, Richard**  
**RYBÁŘSKÉ STĚSTÍ**

Vypravěč těchto rybářských dobrodružství na řekách i vodních nádržích Miroslav Kouřecký je opravdovým nestorem Petrova cechu.

**CREIG, Charlotte**  
**NEJVĚTŠÍ TAJEMNÁ SPIKNUTI**

Tato kniha obsahuje více než čtyři desítky nejzajímavějších konspiračních teorií. Obsahují neuvěřitelná vysvětlení, dokonce i zcela nepravděpodobná.

**VĚTVIČKA, Václav**  
**HERBAŘ POD POLŠTÁŘ**

Knížně vydané půvabné portréty rostlin, které autor čte již deset let v Českém rozhlasu.

**HILLS, Ben**  
**PRINCEZNA MASAKO**

Zřejmě nejobdivnější životopis osamělé japonské princezny. Princezna Masako vypráví, jakému tlaku byla vystavena, aby dala život mužskému dědici a zachránila tak nejstarší královskou dynastii světa.

**LITTEL, Jonathan**  
**LASKAVÉ BOHYNĚ**

Vyprávění přesvědčeného nacisty a důstojníka SS Maximiliana Aue, syna Němce a Francouzky, nás provede různými dějišti druhé světové války.

**KOŠÍKOVÁ, Irena – MELANOVA, Dana**

**S ČIRINOU NA CESTÁCH**  
Třetí sbírka skvělých receptů a návodů, jak si dobrým jídlem zpestřit život. Tentokrát autorky zabrousily do cizích krajů.

**ŠAFRÁNEK, Martin**  
**ANGLICKÉ JAHODY**

Příběh dvou mladých lidí, jejichž vztah zásadně ovlivnily události srpna 1968.

## PRO DĚTI

**NOVOTNÁ, Anna**  
**DIVADLO NÁS BAVÍ**

30 nejznámějších světových i českých divadelních her, profily nejznámějších dramatiků a spousta pojmů, přehledně a srozumitelně uspořádaných a s bohatým výtvarným doprovodem.

**BUCKLEY, Michael**  
**SESTRY GRIMMOVY. ZLOČIN V ŘÍŠI POHÁDEK**

Pokud budete mít tolik odvahy jako osiřelé sestry Sabrina a Dafne, můžete se spolu s nimi pustit do napínavého a místy nebezpečného pátrání po zločinu, v němž hlavní roli hrají známé pohádky.

**SCOTT, Michael**  
**ČARODĚJ**

Druhý díl Tajemství Nikolase Flamela je opět napínavý a plný nečekaných bitev a zvrátů.

**MARGRAF, Romana**  
**LÉTO V SĚDLĚ**

Poutavé vyprávění o koních, dospívání a první velké lásce.

# Z knihovny

Během loňského roku došlo ke spuštění Online katalogu na webových stránkách knihovny, jenž je součástí nového výpůjčního systému Clavius, získaného díky grantu VISK 3 Ministerstva kultury ČR. Online katalog umožňuje čtenářům vyhledávat ve fondu knihovny, rezervovat vybrané tituly, prostřednictvím čtenářského konta kontrolovat výpůjčky a z domova je prodlužovat. Od Středočeského kraje byl získán grant na modernizaci vybavení knihovny.

V březnu – měsíci knihy přišly děti z mateřských škol na pohádku. V průběhu celého roku se konala výtvarná odpoledne s dětmi ze školní družiny. Děti vyráběly ozdoby na Velikonoce, papírová zvířátka, malovaly na kameny a učily se ubruskovou techniku. Žáci základní školy se zaujetím vyslechli besedy o historii Mníšku a k 90. výročí vzniku republiky, na kterých se s nimi o své znalosti podělil pan Ivan Talián, jemuž při této příležitosti ještě jednou děkujeme.

V roce 2008 bylo v knihovně zaevidováno 538 čtenářů (z toho 148 dětí), kteří si vypůjčili 41 694 knihovních jednotek. Prostřednictvím meziknihovní výpůjční služby se uskutečnilo 306 výpůjček.

Do knihovního fondu bylo zapsáno 1 097 novinek. Celkový stav knihovního fondu ke konci roku činí 28 757 titulů.

Webové stránky knihovny navštívilo 2 279 virtuálních návštěvníků.

Na Vaši návštěvu se těší knihovnice

Hana Jeřábková a Tereza Bauerová

## TIBET – příležitost k poznání

10. března si připomeneme 50 let od krvavého potlačení povstání Tibetanů proti čínské okupaci. Situace v této vzdálené zemi je stále složitá. V mníšce městské knihovně naleznete řadu knih, v nichž se můžete seznámit s duchovními hodnotami Tibetu, s jeho přírodními krásami, moudrostí tradiční medicíny i psychofyzického cvičení. Nechybí ani několik knížek z oblasti beletrie. Můžete si vypůjčit například tyto tituly:

**Craigová, Mary: KRVAVÉ SLZY**  
Anglická novinářka shrnuje otřesná fakta o čínské okupaci Tibetu.

**Collard, Gilbert – Grasdorff, Giles van: POSVÍCENÍ V RUDÝCH TMÁCH**

Knihy přináší řadu méně známých a zapomínaných skutečností z boje Tibetu o sebeurčení a samostatnost.

**Hale, Christopher: HIMMLEROVA KŘÍŽOVÁ VÝPRAVA**

Pět důstojníků SS se v r. 1938 vydalo na příkaz Heinricha Himmlera vydat do zapomenutého města Lhasy.

**Harrer, Heinrich: SEDM LET V TIBETU**

Příběh Rakušana, jenž jako jeden z prvních horolezců zlezl obtížnou severní stěnu Eigeru. Stal se členem německé horolezecké expedice do Himálaje, jejíž dramatické ukončení popsal v této knize. Tibet, kde prožil sedm nejšťastnějších let svého života, opustil těsně před čínskou invazí. Inspirace pro úspěšný film. Od téhož

autora ještě tituly **NÁVRAT DO TIBETU** a **ÚTĚK DO TIBETU**.

**Gruschke, Andreas: TIBETSKÉ MÝTY A LEGENDY**

Autor zaznamenal přímo v Tibetu dochovaná vyprávění.

**Desideri, Ippolito: CESTA DO TIBETU**

Nejúplnějši textová zpráva o zemi obestřené tajemstvím v době, kdy byla téměř prosta evropského vlivu.

**Bonington, Chris: BÍLÉ TAJEMSTVÍ TIBETU**

Vydáno: Praha: Knižní klub, 2000, 1. vyd.

Knihy známého horolezce je svědectvím o pokusu dosáhnout nedosažitelného i dokumentem o výjimečné zemi a jejich lidech.

**Binder, Franz: TIBETSKÁ HORA BOHŮ**

Autor se vydal na dlouhou cestu přes náhorní pláně Tibetu k posvátné hoře Kailás.

**Gargan, Edward A.: TAJEMSTVÍ ŘEKY**

Vyprávění o pozoruhodné cestě po řece Mekongu, která protéká Čínou, Tibetem, Barmou, Laosem, Thajskem, Kambodžou a Vietnamem.

**Sís, Petr: TIBET – TAJEMSTVÍ ČERVENÉ KRABÍČKY**

Barevný kaleidoskop pravdy, snů a vzpomínek pro děti rodiče.

Úplný seznam je k dispozici v městské knihovně.

MKS a MK



## BĚH NADĚJE

- s nadějí do budoucna



V sobotu 29. listopadu se v Praze konalo celostátní setkání pořadatelů BĚHU NADĚJE.

BĚH NADĚJE je svým rozsahem zcela mimořádná humanitárně sportovní akce nezávadního charakteru, zaměřená na podporu výzkumu rakoviny prostřednictvím veřejné sbírky. Stejně jako Běh Terryho Foxe, jímž se inspiroje (a jenž musel být v evropských zemích pod vžitým názvem ukončen – o důvodech jsme již několikrát informovali na webu Mníšek i ve Zpravodaji městečka pod Skalou), zdůrazňuje BĚH NADĚJE význam prevence onkologických onemocnění, ale i jiných civilizačních chorob.

V prvním ročníku se od dubna do října 2008 konalo v obcích a městech v ČR celkem 113 akcí. Aktivně se jich zúčastnilo více než 33 000 lidí, kteří přispěli na účet sbírky BĚHU NADĚJE částkou převyšující 700 000 Kč. Tento výsledek

překonal očekávání všech, kdo věřili, že tradice nezanikne.

Ředitelka Institutu onkologie a rehabilitace Na Pleši MUDr. Alexandra Aschermanová (zástupce České onkologické společnosti ČLS JEP) převzala z rukou Lubomíra Oravce, představitele společnosti Levity, a. s., symbolický šek na 710 000 Kč. Všechny vybrané prostředky budou využity na výzkum nádorových onemocnění v rámci odborných pracovišť v České republice.

Jedním z pořadatelských míst, která k udržení tradice přispěla, je i Mníšek pod Brdy. Jménem organizačního týmu BĚHU NADĚJE 2008 v Mníšku pod Brdy ještě jednou děkují všem, kdo přišli na start nebo jakkoli pomohli s organizací běhu.

Na shledanou v sobotu 19. září 2009 na startu druhého ročníku!

Jarmila Balková

## Zimní příprava FK Mníšek pod Brdy 2009

Zimní příprava začala několika turnaji s mladšími žáky, ale také opět s přípravkou, která ve velmi dobře obsazeném turnaji v Davli zvítězila. Mladší žáci se umístili vždy na stupních vítězů.

Zimní příprava fotbalové přípravy a mladších žáků zaměřená na techniku

a rychlost probíhá každou středu v tělocvičně základní školy Mníšek pod Brdy, v hale na Dobříši a každou neděli na umělé trávě v Černolicích. Někteří jedinci se také účastní zimního soustředění výběrů OFS Prahy západ pořádané KM OFS Prahy západ v Nejdku v Krušných horách.

Miloslav Hospodářský



Jan Nový, Ondřej Hodossi, Jan Koza, Tomáš Martínek, Martin Višek, Miroslav Hospodářský, Filip Rambousek, Jiří Kurka

## Juniorský mistr ČR

Se závěrem roku 2008 proběhlo v Klatovech Mistrovství České republiky v kick-boxu, kde naše městečko opět reprezentoval malý Lukáš Svrček. Přestože tento závod byl velmi těžký a náročný, podařilo se mu probojovat se až do finále, kde také zvítězil a obdržel krásné 1. místo. A tak se Mníšek může pochlubit juniorským mistrem ČR v tomto bojovém sportu.

Trenér M. Zavoral



## HLEDÁME PĚSTOUNY

**Hledáme lidi, kteří jsou vřelí, hlaskaví a otevření a mají čas i trpělivost, a hlavně chuť starat se o děti a mladé lidi. Pěstouny se mohou stát jednotlivci, stejně tak vítáme volně spolu žijící páry i manželské dvojice.**

Být pěstounem dítěti je činnost záslužná, hodnotná a velmi zábavná, je to ale také kus práce. NATAMA je nadstavbou státního systému – je to moderní organizace, která poskytuje kvalitní nadstandardní služby žadatelům a náhradním rodinám. Je důležité, aby žadatelé měli k dispozici co nejvíce informací, které jim pomohou rozhodnout se, zda je pro ně pěstounství to pravé.

Pokud se domníváte, že pěstounství je přesně to, co vy a vaše rodina hledáte, obraťte se na nás telefonicky nebo e-mailem. Nevznikne vám tím žádný závazek, získáte řadu důležitých informací. Velmi rádi vás přivítáme na osobní schůzce. Odborný rodinný konzultant vám bude věnovat individuální pozornost. Tým institutu NATAMA tvoří velmi zkušenými pracovníci, proto si můžete být jisti, že vám budou poskytnuty individuální služby vysoké kvality.

NATAMA

Institut náhradní rodinné péče

Orlická, Praha 3, 130 00

Tel: 222 733 307

www.natama.cz, info@natama.cz

## Poděkování

Děkuji touto cestou paní Petře Chalupové z Rymaně, která našla moji peněženku a odevzdala ji s celým obsahem do obchodu Albert. Ještě jednou díky, paní Chalupová.

Minaříková L., Stříbrná Lhota 19. 11. 2008

## Blahopřání

Dne 18. ledna oslavili 65 let společného života manželé STRAŠILOVI z Kytína.

Hodně dalších pěkných chvil přeje rodina.



# Mníšecká sauna

V našem městě je již dlouhá léta sauna, která měla zavedený název „Nejhezčí sauna v kraji“.

Po nástupu nového nájemce podstoupila sauna mnoho změn. Byly opraveny veškeré závady, vyměněny koberce, natřeny skříňky a provedena obměna sezení v potírně a u ochlazovacího bazénu. Mimo tyto změny jsou v sauně k dispozici i nové služby jako je modeláž nehtů, lymfatické masáže, relaxační masáže a solárium. Nezměněny zůstaly služby v prostoru občerstvení, kde je možné posedět u grilovaného kuřete, smaženého syra, utopenců a dalších laskomin. K pití jsou připraveny nealkoholické, ale i alkoholické nápoje v širokém výběru.

Sauna nabízí i možnost soukromých či podnikových akcí pro 20–25 osob na objednávku.

**Provoz sauny: ve středu 16.30 – 22.00 (společná)**  
**ve čtvrtek 17.00 – 22.00 (ženy)**  
**v pátek 16.00 – 22.00 (muži)**

Provozovatel sauny i kmenoví návštěvníci se těší na Vaši návštěvu.  
 Adresa: Mníšek pod Brdy, Lhotecká 602, telefon 605 453 667.



## CVIČENÍ SLENDER LIFE

**CVIČENÍ  
MASÁŽE  
PARAFÍN  
RAŠELINA  
SOLÁRIUM**

**Mírové nám. 190, 263 01 Dobříš**  
**telefon: 723 612 245**  
**e-mail: slender-you@seznam.cz**  
**www.slender-you.eu**

**MÁTE POTÍŽE S NADVÁHOU ?**

**ZE ZDRAVOTNÍCH NEBO JINÝCH  
DŮVODŮ NECHODÍTE DO POSILOVNY ?**

**NEBAVÍ VÁS AEROBIC ?**

**A PŘECE JSTE TO JEŠTĚ NEVZDALA ?**

- systém 6-ti cvičebních stolů vám posílí a zpevní svaly, výsledek poznáte na ztracených centimetrech, dovolte, abychom vás pozvali do našeho cvičebního a relaxačního studia
- rašelinové a parafínové zábaly využívá se pozvolného předávání suchého tepla k hloubkovému prohřátí



### ZPRAVODAJ MĚSTEČKA POD SKALKOU.

Vydává město Mníšek pod Brdy se sídlem Městský úřad Mníšek pod Brdy, Dobříšská 56, 252 10 Mníšek pod Brdy, IČO 00242748, tel. 318 541 911, e-mail mesto@mnisek.cz, jako nepolitický občasník.

Příspěvky a inzerce jsou přijímány průběžně na adrese zpravodaj@mnisek.cz, poštou nebo osobně na výše uvedené adrese MÚ Mníšek.

Termín uzávěrky nového čísla je zveřejňován na úřední desce MÚ Mníšek pod Brdy a v sekci Aktuality na www.mnisek.cz.

Příspěvky nejsou honorovány, nevyžádané se nevracejí, za obsah odpovídají autoři.

Redakční rada: Ing. Petr Digrin, PhD. (předseda),  
 Mgr. Jarmila Balková (technická příprava a koordinace vydání),  
 Ing. Jana Digrinová, Hana Jeřábková,  
 Mgr. Alice Vejmolová, Jaroslava Svitálková.

Příspěvky nejsou redakčně upravovány.

Grafické zpracování Kateřina Landová.

Tisk: Tiskárna Mníšek, Rymáňská 210, 252 10 Mníšek pod Brdy, tel. 318 592 238.

Evidenční číslo periodického tisku MK E 12576. Náklad 2 100 ks. Zdarma.

### Uzávěrka čísla 199

**je v pátek 20. března 2009 do 10 hod. pro příspěvky  
dodané do podatelny MÚ, v pondělí 23. března  
do 8 hod. ráno pro příspěvky zasláné mailem.**

**KUŘÁCI – ODVYKNETE!!! tel.: 224 214 617, 604 207 771**

#### HRA NA KLAVÍR

Výuka hry na klavír, klavírní doprovod sólistů. Uralská hudební škola (Rusko). Možnost dojíždění za studenty. Výuka v češtině, ruštině, angličtině. Natalia Fofanova, Davle  
 Kontakt: Mob.: +420 606 570 346; www.piano-lessons-prague.com

#### ELEKTRIKÁŘ

Provádím montáže a opravy elektrických instalací – rodinných domků, bytů, chat, malých a středních provozoven, připojování velkých spotřebičů (sporáky, bojler, aut. pračky) a všech druhů elektrického topení včetně dodání materiálu a zajištění výchozí revize. Kontakt: Petr Hrubý, Mníšek pod Brdy, mob. 602 845 980

Němčina soukromá výuka – příprava na SŠ, k maturitě, na VŠ, vyučují děti, začátečníky. V Mníšku či v Řitce. 777 190 091

Zbraslav – 3 nové kurzy cvičení pro ženy – kalanetika (zdravotně zaměřený kurz i pro začátečnice a seniorky), P Class+kondiční cvičení (formování postavy) a cvičení zaměřené na zhubnutí. Rezervace místa v kurzu a informace na 777 190 091.